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A kormány a tendenciózus álhitekről
Budapest, szeptember 23. Az ellen­

séges sajtó-propaganda, részben tőzsdemauő- 
verböl, makacsul terjeszt olyan valótlan­
ságokat, amelyek alkalmasak arra, hogy ve­
lünk szemben bizalmatlanságot keltsenek 
és hogy pénzügyi helyzetünket teljesen alá­
aknázzák.

A magyar kormány ma kiadott hivatalos 
nyilatkozatában sorra cáfolja ezeket a rágal­
makat és valótlan híreszteléseket és kijelenti.

A pénzügyminiszteri tárca
Budapest, szeptember 23. Valkó Lajos 

volt pénzügyminiszteri államtitkár ma délután 
kihallgatáson jelent meg a Kormányzó előtt. 
Némely politikai körökben Valkó kihallgatását 
összefüggésbe hozzák a pénzügyminiszteri ál­
lás betöltésével, de általában másnak a szemé- ; 
lyében keresik az utódot.

A magyar-amerikai küiönbéke
Washington, saept. 23. (Reuter.) A sze­

nátus külügyi bizottságának ülése után Lodge, 
a bizottság elnöke felkereste Hughes államtit­
kárt ős közölte vele, hogy a Magyarországgal 
kötött különbéke ratifikálása biztosítottnak te­
kinthető. Ugyanilyen értelmű kijelentést tett a 
Németországgal és Ausztriával kötött külön- 
békéröl is.

Orosz népbiztos Olaszországban
Zürich, szept. 23. Az olasz kommunisták 

októberi nagygyűlésén a moszkvai szovjet­
kormány is képviseltetni fogja magát Luna- J 
csarszky közoktatásügyi népbiztossal, aki a j 
beutazási engedélyt már meg is kapta. |

Megjött az antant fenyegető jegyzéke
A nyugatmagyarországi legújabb hírek

Hír az ultimátumról
London, szept. 23. (Reuter) A lapok je­

lentik, hogy a nagykövetek tanácsa elhatározta, 
hogy Magyarországhoz ultimátumot intéz. 
Nehány lap azt mondja, hogy az ultimátum 
szövegét még megvizsgálják, más lapok azon­
ban kijelentik, hogy a szövegben már meg­
állapodtak. Az ultimátum körülbelül 10 napos 
határidőt tűz ki Nyugatmagyarország kiüríté­
sére. Ha az ultimátumot el nem fogadnák, 
Olaszország kedvező álláspontot foglal el a 
gazdasági blokáddal szemben, más szövetséges 
hatalmak ellenben a szövetséges csapatok ki­
küldése mellett vannak.

Az ultimátum
Paris, szept. 23. (Havas) A nagyköveti 

értekezlet Praznovszky magyar meghatalmazott 
Miniszternek jegyzéket nyújtott át, amelyben 
Magyarországot felszólítja, hogy Jfyngatmagyar- 
országot ürítse ki rövid időn belül teljes egé­
szében Ha Magyarország vonakodnék ennek ele­
get tenni, abban az esetben a szövetségesek kény­
telenek kényszerrendszabályokhoz folyamodni.

Készenlétben a szerbek
Pécs, szept. 23. A lakosság körében ju­

goszláv területről átszökött egyének újságolják, 
hogy a sze>b határon Pinkafő kőiül egy szerb 
hadosztály áll és azok be akarnak vonulni a 
^a^ar terűidre.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 
Felelős főszerkesztő: Br Eomlőssy Imre

hogy nem igaz az, hogy Magyarország hivata­
losan szervezi a nyugatmagyarországi ellen­
állást és hogy ezzel, mint első lépéssel az 
egész trianoni béke felbontását célozza. Nem 
igaz, hogy e végből titokban mozgósít és hogy 
támogatja a fölkelőket, valamint az sem igaz, 
hogy ezeK rémuralmat teremtettek volna. Eze­
ket már többször alaposan megcáfolta a kor­
mány, amely rendet tart az országban és tö­
kéletesen ura a helyzetnek.

Világbéke kongresszus
London, szeptember 23. Október 11-től 

14-ig Londonban Parmoor lord elnöklete alatt 
konferencia lesz a világhétéről és a gazdasági 
újjáépítésről. Nemzetközinek tervezik a konfe 
renciát, amelyen Magyarország részéről Rffoy 
püspök fog részt venni.

Parmoor igy állította össze a konferencia 
tárgysorozatát: a világbéke és az általános 
kiengesztelés módja. A kereskedelem korláto­
zásának veszedelmei. A munkátlansag az egész 
világon. A fegyverkezés korlátozása. A Wa­
shingtoni konferencia, A népszövetségi és a 
köztársasági probléma. (Utópia! — Szerk.)

Tomcsányi helyén marad
Budapest, szept. 23. As igazságügy­

miniszter tegnapi leszavazása körül támadt 
incidensek elsimulnak. Tomcsányi bejelentette 
ugyan lemondását, azonban illetékes helyen 
nem látják szükségét annak, hogy ilyen apró 
kérdések miatt részleges kormányválság álljon 
elő. Végül is sikerült öt meggyőzni s igy 
visszavonta lemondását, amit azt a nemzet­
gyűlés mai ülésén is bejelentette.

j A húsvéti politikusoknak nem tetszik
> Gömbös

Budapest, szept. 23. A Keresztyén Nem­
zeti Egyesülés Párt egy töredékjéuek küldött­
sége kereste fel Bethlen István gróf minisz­
terelnököt és tiltakozott Oömbös Gyula akciója 
ellen. A miniszterelnök megnyugtató választ 
adott.
Olaszország nem laez Európa csendörje

Becs, szept. 23. A „Neue Freie Presse“ 
jelenti Velencéből: A mai olasz minisztertanács 
újabb tárgyalás alá vette a nyugatmagyaror­
szági kérdést. Bonomi kijelentése szerint az 
olaszok fegyveres előnyomulásáról szó sem le­
ket. Olaszország nem akar Európa csendőre 
lenni, mert nem akarja a vele szemben meg­
nyilvánuló rokonszenvet eljátszani.

Nyugatmagyarország mint önálló köz­
társaság

Bécs, szept. 23. A nyugatmagyarországi 
kérdés egyre jobban izgatja az itteni politikai 
köröket és egyre fantasztikusabb hírek kerin­
genek a várható eseményekről. Ezek között a 
legfantasztikusabb az, hogy vasárnap, szep­
tember 25-én Nyugatmagyarországou kikiáltják 
a köztársaságot.

E hirek szerint, amelyeket semmiféle po­
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zitív adat nem támogat, Friedrich István és 
báró Lehár, czrpdgginár Nyugatuiagyarorszá- 
gon vann^y ljtóy.S^K pucosot előkészítsék. A 
fantaszrffeis l^jek/síennt vasárnap hajnalba» 
Nyugatrnágyarország elzár ja határait úgy Ausz­
tria, mint Magyarország felé és azontúl, mint 
önálló köztársaság fogja intézni ügyeit. A hír­
nök természetesen mindennemű megerősítése 
hiányzik, (Friedrich István jelenleg Budapesté« 
van. Szerk.) épugy, mint amennyire feleslegei 
a cáfolata.

A kisantant be akar avatkozni
Becs, szept. 23. A cseh és jugoszláv bé­

csi követek megjelentek Schober kancellárnál 
tegnap délelőtt és ismételten felajánlották, hon 
a kisantant hozzásegíti Ausztriát Hyugatmagyar- 
ország birtoklásához.

Ennek a bejelentésnek az volt a követ­
kezménye, hogy a nemzetgyűlés külügyi bizott­
ságának. ülésén úgy határoztak, hogy Schober 
kancellár a beavatkozás módozatairól szemé­
lyesen tanácskozzék dr Benes cseh külügy­
miniszterrel.
... A találkozás Benes és Schober között met 

délelőtt megtörtént Hamburgban, a cseh haté- 
ron> ahova Benes Pozsonyból, Schober pedig 
délelőtt 10 órakor Bécsböl érkezett meg. A 
tanácskozás délután 2-ig tartott, amikor is 
Schob, r kancellár visszatért Bécsbe és ma dél­
után a külügyi bizottság folytatólagos ülésén 
jelentést tett a tanácskozás eredményéről.

A kancellár a külügyi bizottság ma dél­
utáni ülésén direktívákat fog kérni a további 
teendőkre nézve és a külügyi bizottság ma 
délutáni Ülése után a legközelebbi napokba«, 
talán már holnap ismét találkozni fog Benes- 
sel és közölni fogja vele aa osztrák külügyi 
bizottság álláspontját.

Ma délután tehát Ausztria sorsára nézve 
döntő fontosságú határozatok fognak történni, 
mert amennyiben az osztrák külügyi bizottság 
a kisantant beavatkozása mellett foglal állást, 
Schober tndatni fogja Benessel, hogy a cseh 
és jugoszláv katonai intervenciónak Austria 
részéről ml sem áll útjában.

Ma délelőtt politikai körökben híre kelt, 
hogy az osztrák politikai pártok közül a nagy­
németek és a szociiddemakratdk határozottan 
a kisantant beavatkozása melled, a keresztyén­
szocialisták azenhan a katonai intervenció ellen 
és a békés megoldás, a békés tárgyalások mel- 
lett foglal rak állást. Tegnap is ebben az érte­
lemben szólaltuk fel a pártok képviselői a kül­
ügyi bizottság ülésén és amennyibon a ma 
délutáni ülésen ez a hangulat nem változnék 
meg, akkor Benes ajánlata amelyet ma Scho­
ber előtt a hainburgi tanácskozáson kifejtett, 
visszautasításra fog találni. Ez azonban most 
még kérdéses.

Bécs, szept. 23. A Telegraphen Korres- 
podenz Bureau jelenti: A külügyi bizottság 
ma délután folytatta tanácskozásait és meg­
hallgatta Schober kancellár jelentését a esek 
külügyminiszterrel történt találkozásról.

Kivégzett ellenforradalmi vezér
Budapest, szept. 28. Moszkvai jelentés 

szerint a szovjetkormány hivatalosan közli, 
hogy Novo-Nikolajevszk városában halálraitél- 
ték a fehérgárdisták vezérét, Ungern Sternberg 
bárót. A tárgyaláson a munkások és vörös had­
seregbeli katonák ezrei voltak jelen. Az Íté­
letet azonnal végre is hajtották.
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Erős agitáció az
Budapest, szept. 23. A Keresztyén Nem- 

i«ti Egyesülés Partjában épen úgy, mint a 
kistpuuhpártban, erős agitáció folyik az egj- 
tóges párt megteremtése érdekében A dl«- 
aiideasck, akik mar elejétől fogva «2 
párt megteremtésén fáradeaahk, tcrm6%‘ .>•> 
nagy propagandát csinálnak neki. K'n^; 
eredményük ezeknek a tárgyalásoknak egyelőre 
nincsen. .

A tárgyalásokat egy előre nem is a pártot

egységes pártért 
vezető tagjai vezetik, és igy a mozgalom végre 
helyes útra terelődött, mert a Pártok k< 
katonái köréből menti erejét Ha aze 
tárgyalásoknak eredménye sikerrel f\ ? 
tetni. akkor természetesen a pártok ve. - 
bele fognak szólni a tanácskozásokba^ Általa 
ban azt remélik, hogy a nemzetgyűlés 
alatt tető alá fogják hozni a 
nyugodt menetét biztositó rendkívül fontos 
egyesülést. _______ _—=—-===»

a korona nagymérvű emelkedése nem várható
& ... ... « < ■» • i _ — .2 TJ'r» n nlr ü r

Budapest, szept. 23. A MTI. ,nuaka!ar' 
fiinak gazdasági életünk egyik szaktekintélye 
a következőket mondotta:

— A koronának az utolsó napúkban tör­
tónt áresése általános spekulációt yuel maga 
után minek folyton az arak ug.t alakultak ki, 
mintha a korona Zürichben 0.60-ig esett volna 
vissza. Ez nem következett be. Ellenkezőleg a 
tnlságos árhanyatlás visszahatásaként a korona

! Zürichben ismét emelkedni kezd. Ennek a ki­
fejezője a korona mostani áremelkedése.

— A tulmagasan felhajtott árak Buda­
pesten a zürichi paritásnak megfelelően esnek. 
Az árhanyatlás előreláthatólag katasztrofális mé­
reteket nem fog ölteni, mert a koronának Zürich­
ben való túlságos emelkedése nem várható. Utalok 

i o tekintetben a newyorki tőzsdére ahol a koroná- 
! nak nagyobb emelkedésére számítani nem lehet.

Megszavazták a tisztviselők segélyezését
.. a nemzetgyűlás mai Qléa® —

iiídupesl, szept. 23. A mai illést 10 óra- , 
kor nyitotta meg Gaal Qaszton elnök.

Aa elnöki előterjesztés után Hadnázy 
Zsigmond, a mentelmi bizottság előadója tér- 
iesrtette be a mentelmi bizottság jelentését 
Pdkozdy András, Gödi Endre, Zeöke Antal és 
Zákány Gyula nemzetgyűlési képviselők men­
telmi jogának felfüggesztése tárgyában.

Ezután a Ház áttért a tisd viselők segé­
lye éserói szöL> tönténijavast t tárgyalására.

E”iSzt Sándor előadó ismertette a tör­
vényjavaslatot. Rendkívül nehéz viszonyok tet­
ték szükségessé a törvéntjavaslatnak a Ház 
elé hozatalát A törvényjavaslatban foglalt ren­
delkezéseket a hadseregre, a csendőrségre és 
a rendőrségre is kiterjesztik. Fontos kérdés J 
nekünk, — mondotta — hogy a fedezel kérdé- I 
Bével is foglalkozzunk. Mostan nem áll fede­
zetre más, mint a megszavazott vagyonválts g, ! 
azonban ehhez nem lehet hozzányúlni, mert a j 
hozadék nagyrésza még nem folyt be. A va- J 
gyonvalhug terhere bocsát n az állam bizo­
nyos mennyi égü pénzt. Mindent meg kell ten­
nünk a tisztviselő-kérdésben, mert be kell lat­
nunk, hogy a mai viszonyok között a tisztviselők 
megélhetése egyenlő a lehetetlenséggel. Tohát 
a pénzügyminiszter rendelkezésére fogjuk bo­
csátani a pénzt, azonban kérjük a kormányt, 
hogy ugyanakkor, amikor a tisztviselőknek ezt 
a segélyt megszavazzuk, tegyen lépéseket ab­
ban a tekintetben, hogy a tisztviselők fizető­
sének emelésével ós a rendkívüli segély meg­
szavazásával ne álljon elő együtt a dragasag is.

C <rty József: A pénzügy miniszter az 
expozéjában megígért takarékosságot nem haj­
totta végre. Ennek az eredménye a mai hely­
zet. Termelésünket nem indította meg, amely 
nélkül pedig a pénzügyi helyzet javítását el­
képzelni nem lehet. A pénzügyminiszter adók­
kal iparkodott a helyzeten javítani Ez éppen 
a kisiparosságot és kereskedőket érintette a 
legérzékenyebben. A javaslatot nem fogadja cl.

UA-iss Kon rád : Kéri az ardr gito törvény 
szigorú végrehajtását. A kormányzat azzal, 
hogy a Futurának nagymennyiségű gabona be­
szerzésére adott megbízást, felverte a gabona­
árakat. Ezután a bírók helyzetével foglalkozott. 
A javaslatot elfogadja.

Javaslatot nyújt be, amely szerint a tiszt­
viselők törvényes illetményei adómentesek le­
gyenek.

fúvós Antal: A tisztviselők fizetésének 
javítása egyáltalában nem segít, sokkal helye­
sebb volna azokat a tisztviselőket, akiknek 
megélhetése biztosítva van, elbocsátani. A ja­
va-latoi nem fogadja el.

Szitányi Lajos : Hegedűs pénzügyminisz­
ter politikai szempontból levonta a konzekven­
ciát. Kéri, hogy Tomcsányi Vilmos igazság- 
ügymiuiszter csatlak, zzék hozzá. Határozati 
javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a 
nemzetgyűlés a kormányt, hogy a nem hiva­
tásos rokkant, valamint az elhunytak özvegyei 
ellátásáról szóló többi javaslatot sürgősen ter-

jessze be. Kívánatosnak tartaná, ha a rend­
őrség egyenlő elbánásban részesülne a csend­
őrséggel. A javaslatot elfogadja.

Tomcsányi igazságügy-miniszter kijelenti, 
hogy a pénzügyi bizottság ülésén elvi állás­
pontot foglalt el, amelyet azonban a pénzügyi 
bizottság nem fogadott el. Kijelentette, hogy 
amennyiben nem fogadják el álláspontját, la­
mond, minthogy, azonban a nemzetgyűlés több­
sége nem szavazott bizalmatlanságot neki, 
kötelessége helyén maradni.

Weiss Konrád : Benyújtott javaslatát visz- 
Szavonja.

Ezután az elnök 10 perc szünetet rei- 
delt el.

Szünet után Fodor György, úgy a maga, 
mint pártja nevében visszautasítja azt az ál­
lítást, mintha » kisgazdapárt a tisztviselők 
segítésének kérdésével szembe helyezkednék.

Határozati javaslatot nyújt be, amely 
l szerint mondja ki a nemzetgyűlés, hogy va­

gyonos tisztviselők kedvezményes ellátásban 
ne részesüljenek, másodszor pedig a magasabb 
fizetési osztályoknál az emelés 50%, az ala­
csonyabbaknál 150% legyen.

Kerekes Mihály : A kormánynak számolnia 
kell a tisztviselők nagy létszámával. A javas­
latot nem fogadja el, mert a segély, amit a 
tisztviselők részére kiutalnának, a vagyonvált- 
ság egy részét emésztené fal.

Több szónok nem lévén az elnök a vitát 
borokeszti.

Gróf Bethlen István miniszterelnök vá­
laszol a felszólalásokra:

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter nyúj­
totta be ezt a javaslatot és ki is jelentette, 
hogy más kiutat nem lát a mai helyzetből, 
niint ennek a javaslatnak a megszavazását, A 
javaslatot már nem ő képviseli, miután az ő 
politikájával ellentétben állanak a javaslatnak 
rendelkezései. Ami a tisztviselő kérdést álta­
lában illeti, Hegedűs Lórántnak mindig az 
volt a felfogása és a terve, hogy a korona 
javulásával fognak a magyar tisztviselők abba 
a helyzetbe jutni, hogy ha meg is szűnnek a 
rendkívüli segélyek, képesek lesznek a leg­
szükségesebbeket megszerezni. Sajnos, épen 
ezen a ponton nem váltak be a remények 
mert a korona emelkedését, a korona esésé 
követte és ez hozta a nemzetet és a kormányt 
abba a helyzetbe, hogy sürgős kötelességévé 
vált a tisztviselökérdóssel komolyan foglal­
kozni és a nemzeti áldozatkészséget a leg­
nagyobb fokig igénybovenni. Ha a javaslatban 
foglalt segélyeket egy évre számítjuk át, kö­
zel négy milliárd koronáról van szó.
, . . “ Feltétlenül érdeke az államnak, hogy 
felesleges tisztviselőket ne tartson, de ne fe­
ledjék el azt hogy az ország területe harmad­
részére csökkent, azért a tisztviselők túlnyomó 
lösze itt van ezen a részen. Az a bajunk 

a szomszédos államok a trianoni békével 
ellentétben a magyar tisztviselőket és az intel­
ligenciának túlnyomó részét kiutasították és

lehetetlen helyzetbe hozva, kényszeritették 
hogy a harmadrész Magyarországra támasz 
kódjának. Ennek következménye az országra 
rendkívül súlyos. Mert nem helyezkedhetünk 
arra az álláspontra, hogy a magyar kormány, 
nak ezeknek a tisztviselőkhöz semmi köze 
Ezeknek a tisztviselőknek szerzett jogaik v*ní 
nak a magyar Állammal szemben. Épen oiVRa 
magyar tisztviselők, mint azok, akik Búd», 
pesten élnek. Addig, amíg ezek a tisztviselők 
más módot keresnek arra, hogy megélhessenek 
addig feltétlen kötelessége e magyar államnak 
velük szemben az, hogy megélhetésüket biz. 
tositsa. Hosszú idő fog eltelni, amíg a magyar 
intelligencia képes lesz a közgazdasági éietben 
elhelyezkedve a magyar államot mentesíteni a 
pénzügyi terhek tői.

— Felmerültök más javaslatok is a föld- 
reform során. Hogy a vagyonos tisztviselőket 
elbocsássák és ezen az utón oldjuk meg a 
tisztviselő kérdést. A földreform utján csak 
nagyon kevés számú tisztviselőt helyezhetnénk 
el, mert nem mindenki akar és tud gazdál­
kodni. Ami a vagyonos tisztviselők eíbocsáj. 
tását illeti, ezt a magam részéről semmi kö­
rülmények között sem akceptálhatom. Tiszt­
viselő és tisztviselő között külömbséget tenni 
nem lehet. Mindenki, aki dolgozik, kiérdemli a 
fizetést. A tisztviselőknek egyformán szerzett 
jogaik vannak. Ezek között különbséget tenni 
nem lehet. A tisztviselők között csak a munka­
teljesítménye szerint lehet különbséget tenni,

— A kormány gondoskodott arról, hogy 
a tisztviselők a sz.én és fa járandóságaikat 
megkapják. Ezt részletben is felvehetik a ked­
vezményes térítés fejében. A Kassa-oderbergi 
vasúti tisztviselők ügyében az a helyzet, hogy 
ezek tulajdonképeu magánvállalat alkalmazásá­
ban voltak és nem számíthatnak feltétlenül 
arra, hogy a magyar kormány alkalmazza őket. 
Szilágyi határozati javaslatát a nyugdíjas 
katonatiszteket illetőleg elfogadja. 'Kéri a 
nemzetgyűlést, hogy fogadják el a javaslatot.

A Ház ezután a javaslat részletes tár­
gyalására tér át.

A Ház Szilágyi módosító indítványát fo­
gadja el, valamint Eörffynek kiegészítő indít­
ványát, amelyben rendkívül munkapótlék költ­
ségeire 20 millió koronát szavaz meg a nem­
zetgyűlés.

Ezzel a részletes tárgyalás véget ért. 
Az elnök a javaslatot elfogadottnak jelentette 
ki. Azután az elnök napirendi indítványt tesz. 
Eszerint a Ház legközelebbi ülését holnap, 
szombaton tartja.

Az ülés 2 órakor véget ért.
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A kisgazdapárt értekezlete
Budapest, szept. 23. (MTI.) Magánjelen­

tés. A kisgazdapárt ma este értekezletet tar­
tott, amelyen különösen a baranyai választá­
sokkal kapcsolatos teendőkkel, valamint a ba­
ranyai és pécsi főispán felmentésével foglal­
koztak.

Az albán-szerb harc kiújult
Genf, szept. 23. A Nemzetközi Távirati 

Iroda jelentése szerint Albánia képviselője a 
népszövetséghez kormánya két táviratát nyúj­
totta át, amelyben közli, hogy a Drina mentén 
álló szerb csapatok parancsnoka 24 órás ulti­
mátumot adott át az albán csapatok parancs­
nokának. Az ultimátum hat határmenti köz­
ségnek kiürítését követeli, amelyek stratégiai 
szempontból fontosak Jugoszlávia részére. Ha 
az albánok nem teljesítenék az ultimátumot, 
abban az esetben a 24 óra elteltével azonnal 
megkezdenék az ellenségeskedést. — Egy 
sik jelentés szerint a hadműveleteket a szer­
bek már megkezdték és több albán városba 
betörtek.

•í

A Keresztyén Nemzeti Liga tanács­
adó irodáját Kossuth-u. 11. sz. alá (Nemzeti 
Hitelintézet helyisége) helyezte át. Az ingyenes 
tanácsra szoruló vagyontalan keresztyének te­
hát f. hó 2G ától kezdve ott keressék fel ügyes­
bajos dolgaikban a Tanácsadó irodát. A hiva­
talos órák itt is, mint a régi helyiségben, 
minden hétfőn, szerdán és szombaton délelőtt 

12 óráig tartatnak.
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Másfélévi börtön a 
férj haláláért

A sárándi férjgyilkos asszony 
a törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken ma került tár* 
nyalás alá Szabó Lajosné, a sárándi férjgyil­
kos asszony bünpöre. Szabóné ez év junius 
26-án éjszaka 13 késszurással megölte alvó 
férjét, aki orosz fogságból hazajötte óta állan­
dóan kínozta egész családját. Veress Lajos dr 
királyi ügyész, aki a bünpörbon a vádat kép­
viselte, férje megölése miatt házastárson el- 
követettt- szándékos emberölés bűntettével vá­
dolta Szabcnót, akinek védelmét A ez el Jenő 
dr ügyvéd látta el.

A főtárgyalást 10 érakor nyitotta meg 
Nagy Kálmán dr kir. ítélőtáblái biró, a tár­
gyalás elnöke. Ekkorra már a nézők, jobbára 
a* középosztályhoz tartozó nők és férfiak zsú­
folásig megtöltötték a törvényszék II. számú 
kistanácstermét A vádlottak padján fekete ru­
hában, fején fekete kendővel ült a vádlott asz- 
szony, felügyelet nélkül, minthogy a vádtanács 
szeptember 8-án 50,000 korona biztosíték 
ellenében szabadlábra helyezte.

Szabóné nyugodt hangon felelt az elnök 
kérdéseire. Nőm érzi magát bűnösnek, — 
mondta — minthogy férje állandóan rosszul 
bánt vele, mióta orosz fogságból hazakerült. 
Erős, egészséges ember létére nem dolgozott 
semmit és felesége keresményét, aki községi 
szülésznő, elköltötte a korcsmában, ahonnan 
mindig részegen ment haza. Ilyenkor ütötte az 
asszonyt, sőt több ízben kést is fogott rá és 
halállal fenyegette.

Junius 26-án, a bűntett elkövetésének 
napján már kora reggel a korcsmába ment 
Szabó. 12 órakor hazament és az eddiginél is 
veszedelmesebb fenyegetésekkel kezdte gyö­
törni feleségét. A földre teperte a szerencsétlen 
asszonyt, mellére térdelt és nyitott bicskáját 
mellének szegezve, azzal fenyegette, hogy m<g- 
öli. Három gyermekük, Szabó kezeit megfogva, 
megakadályozta ugyan a gyilkosságot és Sza- 
bónénak sikerült kimenekülnie, de az ura ki­
jelentette, hogy ha visszatér, őt és a három 
gyermeket „paprikásnak aprítja“.

Szabóné este 9 órakor tért haza. Nagyob­
bik leánya a ház bejáratánál várta és meg­
mondta neki, hogy férje meg akarja ölni és az 
ágya mellé fejszét készített el, párnája alá 
pedig kést. Szabóné annyira megrendült a 
leányka beszédén, hogy az ajtónak esett. Mi­
kor magához tért, a leányt beküldte a szo­
bába, hogy hozzon ki egy kést és gyújtsa meg 
a mécsest. A leány kihozta a kést és odaadta 
anyjának. Szabóné bement a szobába, odalépett 
az ágyhoz és 13 késszurással megölte férjét.

Szabóné vallomása után, 9 évez leányát, 
Margitét hallgatta ki a törvényszék. A lányka 
teljes mértékben megerősítette anyja vallomá­
sát. Elmondta, hogy apjukat az ő könyörgésük 
akadályozta meg anyja megölésében. A haltat 
és a kést azért készítette ki apja, hogy kiirtsa 
az egész családot, ha felesége hazajön. Azért 
ment ki ő a kapuba, hogy a veszélyről érte­
sítse anyját.

A tanuk egész sora vonult fel azután és 
tett vallomást Szabóné és férje családi életére 
vonatkozólag. Szabónét mindegyik tanú szor­
galmas és erkölcsös asszonynak ismerték. 
Ugyancsak egyformán nyilatkoztak a tanuk 
Szabó Lajost illetőleg házsártos, veszekedő 
természetű ember, feleségét mindig halallal 
fenyegette.

Veress Lajos dr kir. ügyész vád- és 
Aczél Jenő dr védőbeszédo után a törvény­
szék rövid tanácskozásra vonult visssza, amely­
nek végeztével Nagy Kálmán dr elnök kihir­
dette az ítéletet. A törvényszék házasiárson 
erős felindulásban elkövetett szándékos ember­
ölés bűntettében mondta ki bűnösnek S-abónét 
és 2 havi vizsgálati fogsága beszámításával 
egy évi és 6 havi börtönre Ítélte. Az Ítélet el­
len az ügyész és a védő folebbezést jelentet­
tek be. Szabóné szabadlábrahelyezését a bün- 
per eldőltéig a törvényszék fentartotta.

Hí API HIBEK
■■

. — A Vitéxisxék Ülése. A hajduvármegyei 
Vitéziszék tegnap délután Vitéz Nagy Pál 
ezredesnek, a vármegyei Vitóziszék kapitányá­
nak elnökletével ülést tartott. — Az ülés több 
belső ügyet tárgyalt.

— ÄZ áni^SgálÓ-Uzotlság. Az országos 
központi árvizsgaió-bizottság egyik legutóbbi 
határozatával feloszlatta az árvizsgáló-bizott- 
ságot illetőleg szétválasztotta a városi és me­
gyei árvizsgáló bizottságokra. A debreceni vá­
rosi árvizsgáló-bizottság elnöke Kazinczy Ga­
bor, alelnöke pedig dr Ruszla István ügy­
véd lett.

— Az állami íőreáliskola uj igazgatója. 
A minisztérium a tartósan szabadságolt dr 
Kardos Albert helyére dr Z l..i Jánost ren­
delte, amennyiben a tegnapi nap folyamán ér­
kezett rendeletével megbízta az állami főreál­
iskola igazgatói teendőinek ellátásával. Öröm­
mel látjuk ezen a helyen Zalait, aki hosszú 
éveken at szerzett tanári gyakorlatával, a gyer­
meki lélek és a nevelés nagy feladata iránti 
kiváló érzékével, hazafias, vallásos világ­
nézetével, amelyért a Károlyi-rezsim jónak 
látta városunkból Kisvárdára továbbítani, méltó 
reprezentánsa lesz Debrecen egyetlen állami 
középfokú intézetének.

— A város és a forgalmi adó. A for­
galmi adóról szóló rendelet végrehajtási uta­
sítása kimondja, hogy ha a törvényhatósági 
városok a forgalmi adó kezelését vállalják, a 
befolyó adók egyharmada őket illeti. Debrecen 
város részéről egy bizottság tárgyalt a for­
galmi adó kezelése tárgyában a pénzügyigaz­
gatósággal s a tárgyalások eredményéről ez a 
bizottság a városi tanácsnak rendkívüli ülése 
keretében tegnap délelőtt számolt be. A je­
lentés szerint a bizottság javasolja, hogy a 
városi tanács tegyen jelentést a közgyűlésnek 
a forgalmi adó kezeléséről s egyben lépjen a 
pénzügyigazgatósággal két feltétel mellett 
megállapodásra. Az első feltétel szerint a ren-

I delet 61. szakaszát mellőzzék, mely szerint a 
megbízás visszavonható, a másik feltétel sze­
rint az összes nyomtatványokkal a kincstár 
lássa el a forgalmi adó kozelőséget. A jelen­
tést a város elfogadta s a magáévá téve elha­
tározta, hogy ily irányú előterjesztést tesz a 
közgyűlésnek, egyben kéri azt, hogy a nyom­
tatványok beszerzésére megfelelő összegű köl­
csönt nyújtson az adókezelő bizottság rendel­
kezésére, mely később a kincstártól amúgy is 
megtérül. Biztos adatok még nincsenek, de a 
tanács azt hiszi, hogy a forgalmi adóból közel 
két és fél, három millió korona jövedelme lenno 
a városnak.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
ma, szombaton délután 4 órakor dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnökletével ülést tart. 
Az ülés több városi ügy mellett tárgyalni fogja 
s egyben a közgyűlésre előkészíti a színigaz­
gató kérelmeit

— A MANS1 megalakulása. Fráter Er­
zsébet ma délután 4 órára a városháza köz­
gyűlési termébe értekezletre hívta össze Deb­
recen asszonyainak lelkes gárdáját, hogy 
megalakítsák a „Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségét“. Az értekezleten azokat az ér­
deklődőket is szívesen látják, akik esetleg nem 
kaptak meghívót.

— Autogramm délelőtt vasárnap az Apol- 
loban 10 —12-ig._______________________

íuimág bortermése
A budapesti kerületben a peronoszpora 

nem okozott nagyobb károkat. Közepes termés 
lesz. A borkereslet lanyha, árak emelkednek. 
4 ve zprémi kerületben jó minőségű közepes 
termés várható. Kis tételű boreladások tör­
téntek A kecskeméti kerületben középszerű 
termés várható. A kereslet lanyha, A miskolci 
kerületben a nagy szárazság miatt a bogyók 
nem fejlődtek ki kellően. Közepes termés vár­
ható Csak helyi fogyasztásra vásárolnak bort. 
A k rcagi kerületben a szőlőben semmiféle kár 
nem fordult elő. Kitűnő minőségű, közepes 
termés várható. A borforgalom szünetel.MINDEN öntudatos magyar ember 

CSAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS! _2_

X utó*!.

— Sxzkó-zxtrájk készül. Mint ismeretes, 
a szabóipari szakmunkásuk legutóbb fizetésük 
feljavítása érdekében mozgalmat indítottak. A 
bérmozgalomból kifolyólag elhatározták, hogy 
tárgyalásokat kezdenek a szabómesterekkel. 
Ha a tárgyalások nem járnának megfelelő 
eredménnyel, abban az esetben sztrájkba lép­
nek. Reméljük, hogy a munkaadójukkal meg­
egyezésre jutnak, mert a mostani nehéz idők­
ben az országnak produktiv munkára van szük­
sége. Ezzel szemben viszont úgy gondoljuk, 
hogy a mesterek is teljesitik munkásaiknak 
azt a kívánságát, amit a körülmények megen­
gednek. Meg kell találni a kiegyenlítést, a 
kölcsönös méltányosság alapján.

— Iyuk«M hirdetmény. Felhívom azon Nyukosz 
tagokat, akik kedvezményes ellátásban nem részesülnek 
és szénre szükségük van. igényeiket a Nynkosz t tkaii 
hivatalánál (Csapó-u. 21 sz. a ) délután Mól 5-ig f dyó 
hO 30-ig jelentsél« he Egyben közlöm, hogy a kedvez, 
ményes ellátásban réMesülő tagok s/énelláfásAra n.dig 
a honvédelmi miniszter ur már intézkedett. Nyukosz 
elnökség.

— Dr SZILÁGYI IMRE magán hegsd 1- 
oktatását megkezdetie. Tanit/ánytik jelent­
kezései elfogadja délelőtti órákban, Piac 
utca 10. szám, I. emelet

— Razzia. Az államrendőrség, a katona­
ság és cseudörséggel tegnapelőtt éjszaka a 
Nagyerdőn és a környékén levő külsőségeken 
nagy razziát tartott. A razzia alkalmával több 
gyanús egyént, munkanélküli csavargót állítot­
tak elő, akik ellen eljárás indult.

— Lopás U vonaton. Demetrovics Dezső 
csendőrszázados tegnap délelőtt feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy feleségének 35—40 
ezer koronát érő boáját az egri vonaton isme­
retlen tettesek ellopták. A rendőrség nyomozza 
a vasúti tolvajokat.

— Schimi Fox Trolt-o! táncolják az Apollo 
Film Revüjén Matyasovszky Hona és Gács.

Szétloccsant a feje
Halálos szerencsétlenség
& MAVgópjavhómüheiyben

Borzalmas szerencsétlenség .színhelye volt 
tegnap délelőtt a máv. gépjavító műhelyének 
udvara. Ugyanis tegnap reggel 7 óra után egy 
pár perccel megkezdték egy másodosztályú 
kocsi festését. A kocsit 3 vasúti munkás: Papp 
László, Pásztor Zsigmond és Urbán György 
festette. A munka gyorsan haladt, mikor je­
lezték, hogy a kocsit futópróbára fogják ki­
tolni és felszólították a festőket, hogy munká­
jukat hagyják abba.

A felszólítás után Pásztor és Urbán nyom­
ban le is szállottak a kocsiról, azonban Papp 
tovább is a kocsin maradt és mig a kocsit ki­
tolták, az ablakon kihajolva festett tovább is. 
Eközben a tolatógép a kocsihoz ért, majd a 
kapubejárathoz, ahol mindössze 10 centiméte­
res köz volt a kocsi és a kapubejárat falazata 
között. így aztán megtörtént a halálos kime­
netelű baleset. Ugyanis Papp, aki a menet­
iránynak háttal állott és úgy kidőlve ablakból 
festette a kocsit, amikor a bejárathoz ért a 
kocsi, egyszerre fülsiketitően felkiáltott. A kö­
vetkező percben Papp véres fejjel hátra bu­
kott a kocsiba.

A gép nyomban megállt s a tolató sze­
mélyzet felszállt a kocsiba, ahol már Papp 
László holtan feküdt a kocsi egyik ülésére 
dőlve. A szerencsétlenség következtében a fal 
és az ablak párkánya közzé került Papp feje 
és azt borzalmasan összeroncsolta. A szeren­
csétlen munkás néhány perc alatt kiszonvedett.

Nyomban értesítették az esetről a rendőr­
séget, ahonnan dr Papp Lajos fogalmazó és 
dr Széli Kálmán rendőrorvos kiszálltak a hely­
színre s a rendőri vizsgálatot megejtették.

A vizsgálat során kiderült, hogy senkii 
sem terhel felelőség, amennyiben Papp Lászlót 
idejében figyelmeztették, hogy veszedelmessé 
válhat munkája.

Papp László holttestét beszállították aa 
orvostani intézet hullaházába.
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HETI MŰSOR:
Szombat (24-én) „Offenbach* operett.
Vasárnap (25-én) d. u „Mi (klünk* nép- 

aziuiHU. . .
Vasárnap (25-én) „Romeo és Julia .
Hétfőn (,26-an) „Offenbach.“
Kedden (27 én) „ Offenbach.u

SüakátU ás ■as«4saukánk ksii««Mf»i
Helvey, tíródy Irén, Kálmán Manci, Heltay 

Stigetl visaik sikerre szombaton e ho 24-én a 
fővárosban példát! an sikerrel előadott operettet 
m .OffenbachoP A nagy kiá)Iitá«u operett 
előadása iránt a pénatArnál rendkívül nagy aa 
érdeklődés, az első négy előadásra mar alig 
ran jegy

Ai ApsUobaa t Tils-Beräe bemutatója 
zajos sikert aratott tegnap. Petrovcli Save- 
tisriav, akit már a filmeken, de főleg mint a 
Lengyelvér főszereplőjét kedvencévé avatott a 
közönség, személyes fellépését örömmel fo­
gadta a közönség. Mattjasowszky Ilona elegáns 
•egje!e®ése és szép előadása hódított. Bol- 
váry Géza mint színművész is elsőrangú, Qícs 
János nagyszerűen táncol. — A műsorban 
mint nagy sláger film, a Modern Herkules ka­
landor történet 6 felvonásban, a nagyerejű 
Macis te atléta bravúrjaival szenzációs. — A 
mai 5—7 és 9 órás előadásokra jegyelővétel.

la < a. 5—7-ig felhelyárn előadás as 
Iráahbaa. A mesék szigete csodás szép ame­
rikai látványosság 7 felvonásban Louse Lo- 
velyvcl a főszerepben, azonkívül Pathc-Revne 
és ,0“ mint küldönc kacagtató jelenetek.

Ax Oriaia tegaapí bemutatója A Mesék 
szigete, csodaszép amerikai filmjáték 7 felvo­
násban a közönség nagy érdeklődése mellett 
került bemutatóra. Csupa poézis és szépséges 
hangulat, gyönyörű természeti részletek, ten­
geri részek 1 A fő női szerepben a bájos szép­
ségű Louise Lovely, Amerika gyöngye; azon­
kívül Cannel Niegcrs és Jack Mulhal világ­
hírű newyorki művészek játéka dominál. A ki­
tűnő kiegészítő műsor, Pathé-Revue. „Ö“ mint 
küldönc, kacagtató jelenetek. Kezdető délután 
5 tői félhelyárakkgl, 7 és 9-től rendes! Jegy­
elővétel.

Az Apollo Film-Revue Autogramm dél­
előttié vasára-p 10—12-ig Petrovich Zvetiszlav, 
Matyasovszky Ilona, Bolváry Géza és Gacs 
János.

Vigyázat! Jöa’ „Bavenal“!7 , . Hová? 
Hát hová jöhetne — ? — mint az Urániába ! 
Es ki az ? . . . Hát azt sem tudja ? . . . Ö, 
az arizonai lókötő ! . . . Cowboy ! . . ,

ludenki csak a> Uránia műsorát dicséri I 
As Uránia mai műsorai okvetlen nézze meg!

- üj Iptrsngsdélysk. A városi tanács a követ- 
keiö tparengedelye.it adta ki: Aszódi Sámuel norin- 
bergi áru kereskedés 1500, Süsüik József mérnöki 
munkák tervezése és kivitelére 500, Bodnár Andrásné 
oaromti és vadkereskedés 500, Dimény Lajos fényké­
pévi 5«, Vénya László kávés 200, Deutsch Miklós 
r..!ös és rövidáru kereskedés 1000, Jakab Gyula gép­
lakatos 300, Szabo Lajos sratócs 200, Radocy lózief- 
nénsk fuvarozásra 300 koronáért.

NPOBT
BEAC-DkASE. A két csapatnak vasárnap dél­

után lesz a találkozója az. ügetötéri versenypályán 
mciyre mindkét részről igen erős készülődéseket tet­
tek. A DEAL a hét rendelkezésére álló napjait fel­
használ a arra, hogy csapatát ismét fitté tegye s egy­
más szokásait, j.Vékmcdorát megértesse a csapat ke­
retem belül mert most, amikor a DKASE nem br 
komplett ki.’Ilart, még a moaiani esetben is van némi 
győzelmi esélye, mikor tudniidik még a csapat nincsen 
teljesen cvndicióban. A DKASE szintén ambicionálja 
a győzelmei, bár szépen kell játszania ahhoz, hogy a 
mérkőzést Sípos. Fried I hiányában k megnyerni 
tudja. Bíró Kátdy Zsigmond lesz.

. .^T1. STB- ldíRen P*'»in M,!,rik a DTE a fenti 
mérkőzések előtt hogy ismét 2 ponttal szapoutsa baj­
aoki listáját. A KTE nem bir meg azzal a játékos ru 
tinnal, ami az .osztálya csapatok elleni sikeres mér- 
kőzésekhez szükséges s igy kevés ti áfása van arra 
hogy veszélyessé válhasson. A DTE-ben, mint értesü­
lünk, ismét játszani fog Ball*. Béla volt hátvédjük.
. ia íarw<( atlétikai reriuyt- Magas elő­
kelőségek védelme alatt rendezi az egyesül, t atlétikai 
Ientnár Debrecenből is sok atléta vesz részt 
A Dr AC biztosra veszt, hogy kitűnő stafétájává., Pasz- 
tor, Urtrenovics. Mihalovits és Józan úgy a staféta. 

Nyomatott alapkia,íó Ma«5’ar NnawrtiTFs

rt A 1AL u f 0 L u
mint a pont ver-eny ben győzni tog- L)T^>,
e»i’uk ir^éii Bs-oeh Fererc» ^r J- » ( 
Caszár József, Tóról János tMOVE) lu,™ban.
dohá ban Budai Ferenc MOVE—D-'E, nt-g d.s t 
Húsz i Pá'lal fog erő» küzdelmet vívni. Hadhazy vez-e 
(MOV.---DS6) úgy a magas, m.nt a IÄr“ß^'.ba"b ' u^r 
adó, s ha a szolnoki versenyben n.cgnti ü11,1 
egészség-s. » evő e mel nrimzen »ehet elMt.ln« 'o e. 
Igen szép küzdőimet ígér a 3000 ni. ik.utas > 
Kultsár István MAFC indulása bizonyos.

ISS-IySE 1 • (0: 0). Most már megludjuk ér­
teni, nuert kellett a bajnoki mitkőzéft a nyi.baton 
egyesületnek lemondani. Az egyesülj, uie-v nuna.n 
anvagi támogatás hijjsn kezdette meg mtikoJes<*t e« 
alig bírt labdát venni, hiányos fe aiereiéssrl ál.ott ki. 
Kérdésünkre elp-inaszoiták, hogy a nyírhat, rí tarja­
dalomnak nincs érzéke a spott iránt s nem támogatja 
őkvt. Úgyszintén a községi kípvisei. testület elzárkózik 
azon kérésétől az egyestHetnek, Hogy pályának meg 
feleid területet engedjen át használat» Ilyen körülmé­
nyéi között nem csoda, ha gyakorlatiam»! játszottam 
a Kttivctt eredmény n.íg igv is dicss s.gükre szolgáit.

Srlovansikébíl kitiltott futballisták. Vasaso* két 
a Sátoraljiújhelyi AC 3 jálékoítt c r:-.vaik verdégize- 
replesekor ott maiadtak amster in'bal'istáknalí. A 
SzLSz azo- ban csendben közbenjáit a rendőrségnél a 
nem kívánatos aniatór.<portolók eltávolítása irányában, 
amit teljesítettek is.

apró Wsfaek.

ad. Er- 
idegen 

és elad, 
tuegőr-

□ebreczeni Gazdák 
Bankja Résavénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot 
tékpapirokat és 
pénteket vásárol 
Elfogad értékeket 
rés céljából és bérbe ad 
(ssfé deposit) páneéireke- 
székét. TakarékpéuzUr és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

fiirtkflficsoli
felvétetnek lix tizctéa 

sei és jutalékká.
a hifldqhiiataiün^ban

KOxtlactvIaalök 
étkezdéje

(Ceg'éd-utca 11. szám) 
keres egy szakácsnőt, e. y 
kézi asszony! és egy he­
test folyó évi október hó 
1-ére Az étkezde vezető­
sége lehetőire menekül­
tekei óhajt alkalmazni. — 
Csak feltétlen megbízható 
egyének jelentkezzenek 

naponta délután 1 és fel 
3 óra között az étkezde 

helyiségében bezáró ag 
folyó hó 28 íg,

ÍHÜCFÍ3
Súdoga!

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva­

tala megvételre.

Eladott
ócska ajtók, ablakok, ge­
rendák, bútorok, beton­
csatornacsövek, akácha- 
szonfák, kis villanvmotor 
malomkő, Márton ügyvéd 

Plac-u 44.

j BélyegrAgyA?
■ és vésőintézet

I
PAULÓ I.

■ ■tthyanyl-utexa la. 
rálaton 1SS9.

Hordót 
eladok, kölcsönzők nagyob 
tételbe Pincét bérbeadóit. 

Poroszlai u. 10. 
_____ Telefon 273.

Vasablakot 
megvételre keresek Török 
Bálint utca 25. Ugyanott 

lákással teljes ellátást 
kaphat óét fiatal ember,

Molynai' ellen
«I tMruUt mer«rls. 

Mt a to»"»l»<*»Wn.n«S.a*„ 
»•r»kUr»j Wváav •«Air- 

_____HM-utM ♦»,

hajduvármegye alispánjától.

3807-1921.

tayiihlM ttiiÉy
Hajduvármegye törvényhatósági hajdú- 

személyzetének téli ruházattal való ellá­
tása céljából felhívom az érdekelt iparo­
sokat es kereskedőket, hogy az alább rész­
letezett feltételek mellett ajánlatukat Haj­
dúvá) megye alispánja címére folyó éri 
Síeptembor hó 28-ig küldjék be.

Elkészítendő 21 drb teljes téli ruha 
felszerelés, amely áll 21 drb sapka, 21 
dib kabát, 21 drb mellény, 21 drb nad 
régből. Minőséget illetőleg’ a vállalkozó 
szavatosságot vállalni tartozik. Szilt lehe­
tőleg sötétszürke, vagy’ zöldesbarna le­
gyen.

A 83000—1997. B. M. számú rendelet 
alapján szabályszerűen szerkesztett pe­
cséttel lezárt, sér.etlen borítékban elhe­
lyezett közvetlenül, vagy posta utján be­
érkezett ajánlatok felett — melyekhez a 
szövetminta is csatolandó — íolyó évi 
október 3-án d. e. 10 órakor Hajduvár- 
megye alispáni hivatalában megtartandó 
versenytárgyaláson fogok dönteni, hol is 
érdekeltek, vagy igazolt képviselőik meg­
jelenhetnek.

A szállítás megkezdésének időpontjául 
folyó évi október hó 20. napját, befejezé­
sének időpontjául pedig f. évi november 
hó 5-ik napját jelölöm meg,

Ajánlattevők tartoznak jelenhirdetmény 
számára hivatkozással a debreceni m. kir. 
állampénztárnál bánatpénzt letétbe He­
lyezni. A bánatpénz összegét a kilátásba 
helyezett ajánlat szerinti értékösszegnek 
5 százalékánál nagyobb összegben nem 
állapítom meg

Ajánlat csak az egész mennviséore 
tehető. J °

Azon pályázók, akik Hajduváriuegye 
törvényhatóságával ez ideig üzleti össze­
köttetésben még nem v tak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállítási 
kép.sségeiket és megbízhatóságukat azon 
kereskedelmi és iparkamara bizonylatával 
igazolni, amelyhez vállalatuk telepe tar­
tozik.

_ I enntartom magamnak a jogot arra 
nezve, hogy a beirkezett ajánlatok között 
az ajánlott arukra tekintet nélkül szaba­
don választhassak.

Ajánlattevők ajánlataikk-l a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

A kifogástalanul elkészített, Hajduvár- 
U1*?7!: riispáni hivatalához pontosan be­
szállított szállítmány vizsgálat alá fog vé 
tetni s ha ellene kifogás nem emeltetik

Aí átmegy e háztartási 
alapjából ki fog azonnal utaltatni 

Debrecen, 1921 szeptember 20.
PÁKOZDY 

alispán.orsKn«:^™^Kovácsounak ha,-,.
■ B S a «Álhatói bees^iek Na- 

í5'm ,é,e" fl8>lüllú,k.

Eötvös-u. 110.

PB • JT J P’Ptrhéjut keresek - lllílT tneavételre nagyobb ? 1111 I (mfnr‘Ű’égben. Ajanla H I tK I *o,'a! a kiadóba kerek »■WB «P -’T megjelöléssel 
»CZUKRASZ* jeligére.

szeptember 24.

A tőzsde
Xüríchixlrótóssde szept 23. (MII.) Berlin587 

land 184 — Newyoik 579, Loudon 2188, Pária 4130, Milánó 
2400 Brüssel 40-w0, Koppenhága 102.—, Prága 680- 
BuJapcst 77l;j Zágráb 230, Bukarest 530, Varsó lo’ 
Becs tl,52, Osztrák lebélyog 35. . ■

Budapesti zárlat szept 22. (MTI.) Magyar hitel 17Híi 
Osztrák hitel 775, Angol-Magyar bank 7.76, Leszáum 
bank 795, Magyar-Olasz bank 340, Jelz hitelbank ‘Uu 
Keiesk. bank 8000, Petsti hazai első 23000, Borsod- 
miskolci 37.00

Valnták. Napoleon 2200-50, Angol font lű4o_ 
1670. Dollár 690—15, Francia frank 4700- 800, Márka 
666—685. Lira 2850 -2850, Osztrák kor. 43/4—44 u 
Rubel 38 25—’39fél Lei 640—GűO, Sokol 770—90, Svíjid 
frank 9100—9500 Korona dinár 844- 860, Frank dinár 
840 —845, Lengyel márka 14—15.

IÍE

BBSBECXEí, Kosnnth-n 11.

I BSéiSSUiilB3RiiaBBB|||

ARftHYÉRLEZÜSTÉRT
i búd-pesti magas árakat fizetek

Kramer SS
HAJDUVÁRMEGYE ALISPÁNJÁTÓL 

8908—1921.

iMisi iiniaiMi
Hajduvármegye törvényhatósági hajdú­

személyzetének téli csizmával való ellá Am 
céljából felhívom az érdekelt iparosokat 
és kereskedőket, hogy az alább részlete­
zett feltételek mellett ajánlatukat Hajdú, 
vármegye alispánja címére folyó évi 8M1- 
tember 28-ig küldjék meg.

Elkészítendő 21 pár esizma, Minőségei 
illetőleg a vállalkozó ezavatossájot vál­
lalni tartozik. Ajánlat boa és borjú bőrből 
készítendő csizmákra teeudő meg

A 83000—1907. B. M. ez. rendelet alap­
ján szabályszerűen szerkesztett, pecséttel 
lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett köz­
vetlenül vagy posta ntján beérkezett aján­
latok felett f. évi október hó 8 án d. e. 
10 órakor Hajduvármegye alispáni hivata­
lában megtartandó versenytárgyaláson fo­
gok dönteni, hol is érdekeltek vagy iga­
zolt képviselőik megjelenhetnek.

A szállítás megkezdésének időpontjául 
folyó évi október hó 20. napját, befejezé­
sének időpontjául pedig f. évi november 
hó 5. napját jelölöm meg.

Ajánlattevők tartoznak jelen hirdetmény 
számára hivatkozással a debreceni ni. kir. 
állampénztárnál bánatpénzt letétbe he­
lyezni. A bánatpénz összegét a kilátási)* 
helyezett ajánlat szerinti értékösszegnek 
6 százalékánál nagyobb összegben nem 
állapítom meg.

Ajánlat csak az egész mennyiségre 
tehető.

Azon pályázók, akik Hajduvármegye 
törvényhatóságával ez ideig összekötte­
tésben még nem voltak, illetőleg előtte 
ismeretlenek, tartoznak szállítási képessé­
güket és megbízhatóságukat azon keres­
kedelmi és iparkamara bizonylatával iga­
zolni, amelyhez vállalatuk telepe tartozik.

Fenntartom magamnak a jogot arra 
nézve, hogy a beérkezett ajánlatok között 
az ajánlott árakra tekintet nélkül szaba­
don választhassak.

Ajánlattevők ajánlatukkal a véglege» 
eldöntésig kötelezettségben maradnak.

A kifogástalanul elkészített, Ilajduvér- 
megye alispáni hivatalához pontosan be­
szállított szállítmány vizsgálat alá fog vé­
tetni « ha ellene kifogás nem emeltetik, 
az. ajánlati ár Hajduvármegye háztartási 
alapjából ki fog azonnal utaltatni.

Debrecen, 1921 szeptember 20
PÁKOZDY 

alispán.

ELADÓ
Hajduhadházon azonnal beköltözhető 4 
szobás lakás, 2 kamara, S konyha, 
nagy pince 80000 liter borhoz. Külön­
álló 1 szoba konyhán épülettel. Érte­
kezni lehet Debreceni Ref. Kollégiumi 

füvéezkerti kertésznél.

<• u^«>w.t w.a«4bM ^«,^5—i7j6MeKr5S-

tparengedelye.it

